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PROCES-VERBAL DU CONSEIL d’ADMINISTRATION 

Mercredi 16 Décembre 2015 

 

Le Conseil d’Administration était réuni dans les locaux de la Sté ATOS WorldGrid sur convocation du 

Président faite par mail en date du 28 octobre 2015 et renouvelée le 23 novembre. 

Etaient présents :  

Georges BOSI, Jean-Benoît CARREAU, Jean-Philippe COUMES, Alain DANIAU, Christian GIRARDEAU, 

Frédérik GUINODEAU, Olivier MASSET, Sébastien MITTELBERGER, Serge NOCODIE, Bruno RENARD,  

Tanguy de La Rochette représentait Jean-Pierre CAPOSSELE 

Nicolas POUGHON représentait Pascal MARCHETTI 

Etaient invités :  

Franck CHEVALLEY, Hélène SCHRICKE, Didier SERALINI, Aymeric de VALON 

Jean-Paul PEPIN, Commissaire aux Comptes 

Etaient excusés :  

Georges BRAUD, Christian COIGNE, Thierry DENARIE, Thierry JACQUIN, Alain MAEDER 

Etaient absents :  

Christian SIMONETTI, Harold HUILLIER 

 

Le Conseil est ouvert à 18h15 par la Président qui donne la parole à Franck CHEVALLEY, Directeur 

Général de ATOS WORLDGRID, qui accueille et héberge notre conseil. 

Il présente sa société et la plateforme créée pour la supervision et maintenance des bornes de 

recharge VE. 

Une application mobile permettrait dès maintenant de fournir aux conducteurs de VE, une visibilité 

optimale sur les réseaux de recharge à proximité de leur position. 

Le Président remercie Franck CHEVALLEY de cette présentation et du service qu’elle apporte 

indiscutablement au développement des nouvelles mobilités. 

Une présentation est proposée en annexe au PV. 

L’ordre du jour est ensuite poursuivi : 
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1. Situation financière au 30 novembre 2015 

Le trésorier Alain DANIAU présente aux administrateurs les comptes arrêtés au 30 novembre et 

détaille quelques écritures particulières inscrites au document de synthèse :  

D’une part  la subvention annoncée par Grenoble Alpes Métropole provisionnées pour 30 K€ dont 

nous n’aurons reçu que 15 K€ et d’autre part les aides annoncées par l’ADEME qui se soldent par un 

complément de 10 K€ contre 24K€ prévus et une subvention reçue pour 20 K€ du Conseil 

Départemental de l’Isère. 

Enfin, les cotisations reçues en 2015 ont été limitées à 11.130 € 

Notre trésorerie courante s’établit au 30/11 à 32.785 € 

2. Etat des adhésions et Présentation des nouveaux adhérents 

Le Président expose au conseil l’état des adhésions au 30/11 et des cotisations reçues. Il rappelle aux 

administrateurs le rôle que chacun doit jouer dans la recherche d’adhérents, soulignant que de tout 

temps la vie des associations et leur équilibre économique ne repose en grande partie que sur 

l’action bénévole de chacun en faveur de l’élargissement de leurs rangs. CitElec n’échappe pas à 

cette règle et 44 adhérents ne permettent pas de pérenniser son action. 

52 adhésions sont actées pour 2016 et 15 sont en cours de discussion. 

Nous devons tous travailler à regrouper au moins 80 adhésions cotisantes. 

3. Situation des conventions de partenariat 

Un certain nombre de conventions ont été signées en 2013 et 2014 : Grenoble Métropole, ADEME, 

GEM, Conseil Départemental, CCI Grenoble. 

L’ADEME nous a fait savoir que le contrat qui nous liait devait être clos eu égard aux délais de mise 

en œuvre de la partie finale de l’étude initiale concernant les services associés au déploiement d’un 

opérateur de gestion d’IRVE. Ce contrat est clos avec le dossier transmis et la réception du solde 

financier soit 10 K€. 

Grenoble Alpe Métropole n’a pas poursuivi notre convention initiale et a dénoncé l’aide prévue. Le 

Président doit rencontrer début janvier 2016 Fabrice HUGELE et Christophe FERRARI pour mettre en 

place une coopération durable qui s’inscrit dans nos orientations stratégiques. 

La Convention GEM est achevée avec la clôture de l’étude du BM d’un opérateur de gestion d’IRVE. 

La CCI-Grenoble a marqué un temps d’arrêt dans la mise en œuvre de notre Convention et nous la 

réitérerons à l’occasion de l’assemblée générale suite à un contact entre le Président et Bernard 

AUBERT, DG de la CCIG. 
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La convention qui lie CitElec avec le CEA, le PDIE GIANT et le groupe Dauphiné Libéré est toujours 

d’actualité dans le cadre des Journées de la mobilité Durables de septembre, chaque année. 

Les Affiches de Grenoble et du Dauphiné ont confirmé leur accord pour intervenir sous convention 

et organiser dans leurs locaux des Tables Rondes sur les Mobilités Innovantes. Cette convention sera 

signée à l’occasion de notre assemblée générale. 

4. Présentation des Orientations 2016 

4.1 Sur la sollicitation de l’AVERE à propos du périmètre d’intervention de CitElec, l’AVERE-France 

souhaite développer les associations régionales et propose à CitElec d’en être l’association Rhône 

Alpes Auvergne. 

Deux options sont donc étudiées :  

1. D’une part, répondre favorablement à cette sollicitation, impliquant de fait une nouvelle 

organisation interne, des moyens financiers étendus et pérennes et des délégations 

départementales. 

2. D’autre part, assumer notre encrage grenoblois et notre territoire départemental, 

favoriser la création d’associations départementales en Auvergne, Rhône, 2 Savoie et 

Drôme/Ardèche et constituer une coordination régionale composée des Présidents 

départementaux et Vice-Présidents délégués dont CitElec peut assurer la Présidence. 

 Après discussions, selon les propositions du bureau, le conseil vote son accord pour l’option 2 

4.2 Concernant le partenariat avec les autorités territoriales, les deux autorités territoriales du 

ressort de CitElec sont le Conseil Départemental de l’Isère (CDI) et Grenoble Alpes Métropole (GAM). 

1. GAM ne semble pas prête à cette date à engager sur son territoire une politique de 

déploiement d’IRVE hormis le chantier I-ROAD ; GAM a des contraintes politiques et 

budgétaires et les options n’apparaissent pas clairement.  

Pourtant, elle travaille sur le concept de « Ville Durable » qui n’exclut aucune des 

mobilités innovantes. 

2. Le CDI est une référence territoriale qui correspond à la couverture d’investissement 

du SEDI lequel a voté ses investissements et acté le déploiement d’IRVE sur son 

territoire hors Métropole avec 305 bornes à l’horizon 2017. 
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Eu égard d’une part à l’option 2 du paragraphe 4.1 proposée plus haut par le bureau et actée par le 

Conseil, et d’autre part à ces considérations-ci et enfin au rôle essentiel joué par les InterCo, le 

bureau recommande de consolider sa relation de partenariat avec LA METROPOLE afin de favoriser 

et d’accompagner la mise en valeur du territoire métropolitain par l’évènement annuel majeur que 

constitue la « JMD et le colloque » et de considérer que le territoire départemental est son terrain 

d’intervention élargie en relation étroite avec le CDI et le SEDI. 

 Le CA vote son accord avec cette position. 

4.3  Mission de CitElec 

CitElec n’a pas, à ce jour, les moyens financiers suffisants pour envisager de disposer d’une 

permanence ni d’envisager une envergure régionale étendue. 

Nous avons envisagé (au-delà des cotisations annuelles qui représentent à peu près 13.000 € en 

2016) la formation d’un pool de soutien qui s’engagerait sur 3 ans à verser 10 KE/an par partenaire. 

On peut espérer compter le CDI et GAM mais il faut trouver au moins 4 voire 5 contributeurs privés à 

même hauteur individuelle pour constituer notre fond de roulement. 

 Le bureau sollicite donc les administrateurs pour constituer cet abondement et consolider un 

groupe porteur. 

Le travail de fond de CitElec repose sur 4 points : 

 L’évènement annuel en automne que constituent la JMD et les Rencontres de 

l’Electromobilité. Le format sera sans doute à redéfinir mais ce rendez-vous est 

essentiel. 

 Les Conférences d’une part (4/an)  

 Les Tables Rondes en association avec l’hebdo « Les Affiches de Grenoble » pour 

réunir les professionnels par secteur (3/an) 

 La communication digitale exploitant un site web suivi et les réseaux sociaux. 

Le bureau recommande de choisir cette trame à faire évoluer et densifier selon les ressources 

acquises et pérennes. (Le détail est en pj.) 

 Le Conseil vote son accord pour cette orientation tant dans la structure de financement que 

dans les orientations de fond. 
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4.4  Plan de communication digitale 

Jean-Philippe Coumes expose la proposition de mise en place d’un plan de communication digitale. 

1. Affinage de la politique de communication et du contenu éditorial (communication, 

marketing) du site en collaboration avec les membres du bureau 

2. Redéfinition de la Home Page, mise à jour de l'ensemble des pages du site actuel 

3. Politique de publication dans le site :  

• Rediffusion des articles AVERE :     Automatique 

• Rediffusion d'articles en rapport avec la mobilité électrique :  Automatique 

• Diffusion d'articles fournis par le bureau et CA :   1 fois/mois 

• Diffusion via les réseaux sociaux Facebook et Twitter :   Automatique 

4. Activation des comptes adhérents et de l'espace adhérent (diffusion de documents) 

5. Mise en place d'un outil de publipostage de relance des paiements adhérents  

6. Définition du positionnement et des informations à relayer sur les réseaux sociaux 

(Facebook, Google+, twitter) 

7. Mise en place de liens inter-sites avec nos partenaires (Avere, ADEME, Dauphiné Libéré, etc.) 

et avec les adhérents 

Montant  de ces prestations : 900 €HT 

8. Prestation de gestion technique/hébergement  

Montant  mensuel : 250 €HT/mois 

L'intervenant, en accord avec les membres du bureau CITELEC, aura la responsabilité technique de la 

plateforme Web et assurera : 

• Le choix et la gestion de l'hébergement du site (aujourd'hui chez GANDI) 

• La gestion et la reconduction des noms de domaines (citelec-grenoble.fr, citelec.eu) 

• La configuration et la gestion du serveur virtuel support du site Web, 

• La maintenance/l’optimisation/la mise à jour de l'ensemble des logiciels nécessaires à la 

plateforme Web,  

• La gestion et la maintenance de la plateforme CMS Drupal (mises à jour, correctifs de 

sécurité, …) utilisé pour la gestion des articles, 

• La gestion des sauvegardes et restaurations des données en cas de perte ou piratage. 

• Réorganisation du site et de ses mots clés visant à améliorer la visibilité  du site sur les 

principaux moteurs de recherche (Google et bing), 

 



 

 
CITELEC - GRENOBLE 

ASSOCIATION POUR LA PROMOTION DES MOBILITES 
INNOVANTES  DANS LA REGION URBAINE DE GRENOBLE 

 
Code RNA : W381014504 -  SIREN : 795 061 175 00027 - APE : 9499Z 

 

ASSOCIATION LOI 1901 enregistrée en préfecture sous le n° W381014504  
Siège social : Rond-Point de l’Etoile – 1, place Edmond AGUIARD  -  38170 SEYSSINET-PARISET 

 

DOMICILIATION BANCAIRE « BANQUE POPULAIRE DES ALPES » 

 N° IBAN : FR76 1680 7001 5432 4865 3621 488 
Code BIC : CCBPFRPPGRE 

 

Le responsable technique devra documenter l’ensemble de ses actions dans un livre de bord. 

1. Concernant les sources permettant d’élaborer et d’étayer le site, plusieurs sources sont 

envisagées : Production et publication d’articles éventuels des membres du bureau / Adhérents 

CITELEC : informatif VE, vie de l’association, évènementiel, … 

2. Retransmission automatique sur le site web CITELEC d’articles AVERE / ADEME et/ou autres sites 

d’information VE 

3. Transmission de contenus sourcés par G.BOSI/DL et publiés sur le site CITELEC tels quel. 

4. Contenu propre CITELEC / produit par un intervenant journaliste DL capable de d’illustrer et de 

formuler des articles (contenu texte, photos) (budget 250€HT par mois) 

Autres points :  Pas de newsletter pour l’instant  

Nouveau logo  en cours de définition  

Citelec.eu ou citelec-grenoble.fr ?  citelec.eu retient les faveurs du Conseil. 

 

5. Projet d’Assemblée Générale 2016 

L’Assemblée Générale sera appelée en février afin de statuer sur les compte et actions de l’exercice 

2015. 

Ce sera l’occasion de présenter les décisions du Conseil pour 2016 et de procéder au renouvellement 

de quelques administrateurs. 

6. Questions diverses 

Pas de question diverses. 

 

Plus rien n’étant à l’ordre du jour et aucun administrateur ne demandant la parole, le Conseil est clos 

à 20h15. 

 

Fait à Grenoble, le mardi 29 décembre 2015 

           
 Jean-Benoît CARREAU  

 Président    
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